

□ 王传宝

欧洲经济复苏仍有坎要过

英国工业联合会19日上调对今明两 年英国经济增长的预期,由此前估计的 1.0%和2.0%上调至1.2%和2.3%。该协会表 示.英国经济开始积聚部分短期复苏动力。 这是欧洲经济传来的最新利好消息。欧盟 统计局14日发布的数据显示,今年第二季 度,欧元区国内生产总值环比增长0.3%,为 2011年第四季度以来的首次增长,从而结 束了欧元区成立以来历时最长的经济衰 退。同期,欧盟经济环比也增长0.3%。对于 上述数据,欧盟委员会负责经济与货币事 务的委员雷恩表示,该数据意味着欧洲经 济正在逐渐获得增长动力。此前,德国经济 部公布数据称,德国6月份工业产值较5月

从这些数据上看,今年上半年欧洲经 济确实运行不错,但是仔细推敲这些数据, 仍能看到困扰欧洲经济发展的深层问题并 没有得到根本解决。

首先,阻碍欧洲经济整体发展的区域 的危险。据最新数据表明,尽管希腊政府推 不平衡问题并未得到解决。由于欧元区实 出一系列举措,试图降低政府债务,但几乎 近年来,沙特、阿联酋、卡塔尔、科

威特、阿曼和巴林等海湾国家凭借丰厚的 油气收入实现了经济高速增长。然而,明 显滞后的保险市场却与繁荣的经济发展形 成了鲜明对比。2012年,海湾国家的保 险渗透率仅为1.14%,远低于6.5%的世 界平均水平。分析认为,对保险认识匮乏 以及大量外籍劳动力的高流动性是造成海 湾地区保险渗透率较低的主要原因。

不过,相关数据显示,海湾国家的 保险业正在加快脚步缩小与国际市场的 差距。2006年至2012年间,海湾保险市 场的年复合增长率将近18%,是同期国际 市场的4倍以上。目前,海湾地区的保费 规模约为163亿美元。预计到2015年,这 一数字将增长至280亿美元,到2017年将 达400亿美元。促进海湾地区保险市场扩

最近,有关欧洲经济的好消息不断传出,不少专家和学者用各

种利好数据来证明欧洲经济步入复苏阶段。但断定欧洲经济已经

复苏还为时过早,欧洲经济复苏仍有多道坎要跨

施单一货币,一国的经济衰退极易对其他 成员国造成冲击,从而可能诱发对欧洲经 济的新一轮冲击。从公布的数据中可以看 到,欧元区各国的经济增长极不平衡,大部 分重债国的经济仍在衰退。希腊经济同比 萎缩 4.6%, 西班牙、意大利等债务危机重 灾国家上半年的经济表现也不尽如人意, 仍潜藏着经济衰退的危险。

其二,诱发此轮欧洲经济危机的政府 债务问题仍然存在,并随时都有再度触爆

未见成效,相反债务负担越来越重,目前其 政府债务占GDP的比例已上升至160.5%, 其他重灾国家,如意大利、葡萄牙、爱尔兰 的比例则分别达130%、127%及125%。如 此巨大的政府债务就如同悬挂在欧洲上 空的一枚枚炸弹,稍有不慎,随时都可能

其三,人们对欧洲经济复苏的信心并 未完全建立起来。毫无疑问,欧洲国家上半 年的经济表现提振了人们对经济前景的信 心,但这种建立在数据基础上的信心值得

怀疑。与世界其他国家一样,欧洲经济复苏 离不开两大因素:一是出口,二是消费。在 当前全球经济形势下,欧洲期待大幅度提 升出口并不现实。在拉动消费方面则更难。 人们都知道,消费的提高需要消费者对经 济前景抱有信心,然而欧洲的高失业率却 是建立信心的最大障碍,朝不保夕的工作 环境很难让消费者有信心扩大消费。对此, 雷恩说:"虽然这些略显积极的数据值得欢 迎,但我们并没有自满的空间。现在还不是 发出'危机已经结束'之类的'自我祝贺'式 声明的时候。"

其四,也是更为重要的,欧洲经济在 今年上半年出现好转迹象是政策干预的 结果,因此其发展的可持续性仍需观察。 经验和教训告诉我们,任何经济要保持可 持续发展都离不开实体经济的支撑,否则 在短暂繁荣后就会不可避免地走向衰败。 欧洲经济陷入危机,其产业日益空心化就 是罪魁祸首之一。因此,欧洲经济要想真 正实现复苏,就需要有关国家采取切实措 施,跨过产业空心化这个坎。

海湾保险市场增长空间巨大

本报驻利雅得记者 王俊鹏

众对保险的认识不断加深、政府推行对某 些行业的强制性保险政策等等。除此之 外,海湾国家年轻人居多的人口结构和日 益壮大的中产阶级也是保险业发展的有利

从具体险种方面来看,得益于大规模 的建筑项目以及各类商业活动的繁荣,非 寿险保险在海湾保险市场中占据绝大多数 份额,其保费占比将近87%,2012年的 市场规模达到141亿美元。与之相比,

去年的保费规模仅为21.85亿美元。此 外,在人口数量增长、民众的医疗保险 意识不断加强, 以及各国政府的强制性 医疗保险政策等利好条件作用下, 近年 来海湾地区的医疗保险取得了长足发 展,保费规模将近46.9亿美元。近日, 沙特政府宣布将在两个月内提高医疗保 险的保费和最高赔付额度, 势必将进一 步拉动医疗保险市场增长。

目前,为了实现与国际市场接轨,海 张的主要因素包括居民收入水平提高、大 人寿保险在海湾地区的发展十分有限, 湾各国正致力于完善保险监管规定。然而 等方面。

海湾国家之间缺少统一的保险规范和标 准,一定程度上增加了保险运营商在该地 区的经营难度。目前,除了大型保险公司 的业务网络之外,海湾地区的保险销售模 式主要包括代理、经纪人以及网上销售 等。其中,网络销售在互联网和社交网站 普及率极高的海湾地区正逐渐成为保险市 场新的增长点。预计未来各大保险运营商 的发展战略重点将主要集中在如何通过网 络为海湾国家客户提供个性化的保险产品

新加坡教育部长指出

须尽快重组经济结构

本报新加坡电 记者陶杰报道:新 加坡教育部长王瑞杰近日发表了题为 "新加坡经济:重新面对挑战"的演讲,重 点解释了新加坡政府为应对当前经济挑 战而提出的应对举措。

王瑞杰强调,作为一个像新加坡这 样的开放式经济体,在全球化的世界里 无法左右价格,惟一能做的就是夯实和 稳固自己的经济基础。15年前的亚洲 金融危机和2008年的国际金融危机,给 新加坡留下最深刻的教训就是要在经济 出现严重问题之前,抢先重组经济结构。

"新加坡政府最新出台的应对经济 挑战策略就是要维护稳固的宏观经济基 础、积极重组经济结构,同时追求包容性 经济增长。新加坡最大的挑战是未来人 口的迅速老化和劳动力市场的紧缩。"王 瑞杰说。

王瑞杰指出,新加坡必须抓紧时间 重组经济结构,向以生产力为导向的经 济增长迈进。新加坡要取得包容性经济 增长,政府必须从三方面入手;一是要创 造高品质的工作,让中产阶层不断壮大; 二是要提供百姓负担得起的住房,让公 众分享经济成长的成果;三是要通过税 收制度有目标地协助弱势群体,避免过 度不平等。



8月24日,在爱沙尼亚首都塔林,人们乘坐有着百余年历史的"叮当车",环城巡游, 当日, 塔林迎来"叮当车"125周年纪念。"叮当车"最初为马拉有轨车, 后发展成为有轨电车。此次纪念活动中, 有轨电车公司专 门拿出珍藏多年的各种老式"叮当车",进行环城巡游。



□ 本报驻雅加达记者 李国章

印尼多举措稳定金融市场

控制通胀 加快落实经济规划 防止裁员

尽管印尼央行连续2次提高基准利率 造的5214.98历史最高纪录相比,相差多 价指数,控制通胀;加速落实经济发展规 间,将从目前的7天、14天和30天延长 松货币政策、部分投资者退出亚洲股市以 动荡,保持国民经济稳定持续发展。 及国内出口减弱等内外因素,引发了印尼

并采取了一系列市场干预措施,但市场对 达1045点。另外,印尼收支平衡恶化, 划,保持经济增长和维持百姓的购买力; 为1个月至12个月,以增多商业银行存 美国退出量化宽松政策的预期持续加强, 经常账户赤字已达 GDP 的 4.4%。为此, 支持实体经济部门并防止可能发生的裁员 放在央行的外汇期限。二,放宽出口商 而全球股市的持续低迷、日本无限制的宽 印尼政府正采取多项措施以克服金融市场 风潮。多项措施包括:简化各项投资手 购买外币的限制。三,改善央行与各银

印尼总统苏西洛表示, 印尼经济当前 金融市场的动荡。7月15日印尼盾与美元 面对的压力类似 2008 年的情况,即同时 控制在 GDP 的 2.38%,提高出口创汇, 期外债类型。非居民直接投资、购买国 的汇率自2009年9月以来首次跌破 受到外部环境和国内因素的冲击,解决的 10000:1 的心理大关后,仍然跌跌不 方案也必须兼顾内外因素。苏西洛上周末 休,8月第三周更是达到10851:1的4年 已批准了包含3个主要目标和多项措施的 新低。与此同时,雅加达综合指数以一揽子计划。3个主要目标是:克服经常

续,加强一站式服务功能,通过各项税务 行间的交易流程,深化衍生交易。四, 优惠刺激经济市场,将全年开支预算赤字 央行放宽国外债务规定,以增加银行短 减少外汇开支,确保2013年度国家收支 内股票、企业债券和有价证券所撤出的 预算修正案的具体落实。

另外,印尼中央银行将采取5项措 施加强金融体系的稳定性,支持国民经 证,目的是为盾币周转资金提供更大空 4169.256点收市,与今年5月20日所创 账户赤字,稳定货币汇率和雅加达综合股 济持续发展:一,外币定期存款的时 间,深化货币市场。

资金以盾币转账形式存款, 防止资金流 失控。五,央行将发行央行定期存款



在津巴布韦瀑布城象山酒店,当地舞者欢迎世界各地 旅游界代表的到来。由津巴布韦和赞比亚两国共同承办的 第20次联合国世界旅游组织全体大会,25日在南部非洲开





17.2%

美7月份旧房销量同比大涨

本报纽约电 记者张伟报道:美国全国房地产经纪 人协会21日公布的报告显示,继6月份美国旧房销量小 幅下滑后,7月份旧房销量同比增长17.2%,销售价格继

该报告显示,7月份美国旧房销售量经季节调整按年 率计算为539万套,达到自2009年11月份以来的新高, 比上一月份修正后的506万套增加了6.5%,比去年同期 的 460 万套增加 17.2%。7月份美国各类旧房销售中间价 为每套21.35万美元,同比增长13.7%,为连续第17个月 同比上涨,比2006年7月份的历史高峰每套23.04万美元 仅低7.3%。

0.5%

经合组织国家二季度经济增长

据新华社巴黎电 总部设在巴黎的经济合作与发展组 织(经合组织)22日公布的数据显示,2013年第二季度该 组织34个成员国整体国内生产总值(GDP)环比增长 0.5%,比前一季度修正后的增长率高0.2个百分点。

经合组织成员国第二季度经济增长加速主要得益于七 国集团(美国、加拿大、德国、法国、英国、日本、意大 利)多数成员国经济表现良好。数据显示,今年第二季 度, 欧盟27个成员国和欧元区17个成员国整体GDP环比 均增长0.3%。这是欧洲经济自2011年第三季度以来首现 环比正增长。

85亿欧元

德国上半年财政盈余大幅增加

据新华社柏林电 德国联邦统计局 23 日公布的数据 显示,由于德国政府开源节流的各项措施初见成效、财税 收入大幅增加, 今年前六个月德国政府财政预算盈余高达 85亿欧元(约合113亿美元),占德国国内生产总值的 0.6%, 高于去年同期水平。

统计显示,今年上半年德国政府税收总额高达3214 亿欧元(约合4296美元),同比增加3.8%。由于德国经 济整体运行良好,特别是长期维持的超低失业率和十分活 跃的劳动力市场, 使个人所得税、消费税等各项税收收入







塞内加尔推出绿色就业工程

本报讯 记者黄炎光报道:为给农村地区提供更多 就业机会,减少农村贫困,塞内加尔环境与可持续发展 部近日推出促进绿色就业工程。据该部官员称,塞内加 尔环境与可持续发展部选择坦巴昆达、高尔达和凯杜古 三个生态区作为基地,就业工程历时2年,主要针对农 村青年与妇女。据悉,塞内加尔促进绿色就业工程总投 资5.73亿西非法郎,其中,荷兰为该工程注资5亿西非 法郎,其余的7300万西非法郎均由塞政府出资。

卡塔尔航空上调托运行李限重

本报利雅得电 记者王俊鹏报道:卡塔尔航空公司近 日宣布,自9月1日起,卡航将上调旅客托运行李限重,以 更好地满足旅客需求。

据悉,在保持托运行李件数规定不变的基础上,卡航将 经济舱旅客的托运行李限重从此前的23公斤增加至30公 斤,同时公务舱和头等舱的托运行李限重分别增加10公斤 至40公斤和50公斤。此外,卡航将相应提高超重行李托 运价格,新的价格表将于9月份公布。

英特尔在华启动社区公益计划

本报讯 记者陈颐报道:英特尔与中国扶贫基金会 近日联合发起"公益同行·社区发展计划",并宣布"i世 界·社区发展创新基金"启动。此次启动的计划将从社 区人才培养、社区发展支持、社区能力陪伴三个层面推 动社区发展。

据悉, 英特尔中国结合自身发展产业生态系统的理念 和模式,从2010年开始联合中国扶贫基金会等机构发起 "芯世界"公益创新计划,通过跨界的创新力量推动中国社 区发展。英特尔中国执行董事戈峻介绍说,"i世界·社区发 展创新基金"作为"公益同行·社区发展计划"的一个重要 组成部分,将专注于芦山地震灾区的社区发展,注重改善 社区经济、文化状况等问题。